

共同富裕新征程

浙江开放大学把课堂“搬”到街头镇



浙江开放大学帮扶组考察天台黄茶基地。

通讯员 郑宇钦

“我们只要长按这张图片，就可以编辑、撤回、转发、删除等，能有更多方式处理图片……”近日，我县全民终身学习活动周在街头镇启动，由浙江开放大学举办的老年人智能技术日常应用培训吸引了60余名老年朋友到街头镇社区学校学习。授课老师亲切而又耐心地向大家教学智能手机的日常应用，获得了在场老年朋友的一致好评。

近年来，街头镇在浙江开放大学的帮扶指导下，聚焦“耕读传家、重教兴学”核心，将学习作为基层社会稳定发展的重要基石，进一步

加强老年教育、推进社区教育、推进职业教育、创新远程教育、实现终身教育等五大模块。浙江开放大学派驻街头镇的农村指导员黄毅多次牵线浙江开放大学，向学校要资源、要教师、要设施，把高校课堂“搬”到了街头镇，帮助街头镇累计培养新型职业农民600余人，带动成立各类合作社和家庭农场98家、民宿农家乐116家。街头镇成校先后被授予“浙江省现代化成校”“浙江省社区教育示范学校”“浙江省标准化成校”“台州市标准化成校建设示范校”“县科协工作先进集体”等荣誉。

浙江开放大学与街头镇结对

帮扶十五年来，以“造血式”帮扶为主线，结合学校“面向农村、面向基层”的办学方略，充分发挥系统办学优势，以“一村一”农民大学生培养项目作为领头雁孵化器，实施农村党员干部能力素质提升工程，以村两委、后备干部、年轻党员、致富带头人等重点对象，探索创新“学历+技能+创业”模式，深耕农民大学生培养，根据当地实际需求，开设园艺、休闲农业、农村行政管理等涉农专业，面向全镇共招收288名农民大学生，学费全免，深受群众追捧，为当地培育了“留得住、用得上、有文化、懂技术、会经营”的农村基层党员干部和新型农村实用人才，为高质量全面推进乡村振兴提供了有力的人才支撑。

“乡村振兴最重要的还是人才的振兴。”黄毅说道，“人才振兴一方面要为村里培养人才，另一方面也要有培育人才的土壤。所以，直接开办课程让村民学习只是一小部分，更主要的还是要营造人人学习的氛围。”

为此，浙江开放大学驻村工作组先后两次组织13名镇村干部赴

“全国乡村治理示范村”——丽水市联丰村和浙江省第一批“未来乡村”——萧山区临浦镇横一村等五个村考察学习，通过实地走访、听取介绍、现场座谈交流等方式，重点考察学习了先进地区的基层党组织建设、千万工程实施、未来乡村建设、乡村治理、现代农业和旅游资源开发等方面的好经验、好做法，拓宽了镇村干部视野，提升了乡村振兴能力，增强了发展动力。

村干部带头学，村民的学习热情也高涨了。浙江开放大学积极组织理论宣讲、农耕知识、科普知识、经济知识等讲座，通过“零距离”授课的形式，让街头镇的基层群众足不出户就能获得高校的学习机会，得到了街头镇村民群众的热烈欢迎。如浙江开放大学妇联两次赴街头镇开展《直播带货短视频创作与实践》《美丽庭院建设》和政策宣讲等专题讲座，受到了群众一致好评。学校老师深入到农户庭院进行现场教学，群众针对农业、园艺等问题纷纷提问，氛围活跃、互动积极，取得了良好的授课效果，有效地提升了广大村民干事创业技能和综合素质，为天台共同富裕示范区标杆县建设凝聚了街头力量。

接下来，街头镇将在浙江开放大学的帮扶指导下，不断在全镇营造“全民学习、终身学习”的浓厚氛围，促进社区教育品质高效提升，助推全镇社会经济稳步发展。

健康天台

始丰：把“医疗集市”开到群众家门口



本报讯（通讯员 戴显平）

“我已经是医疗集市的常客了，几乎每期都会来，这不今天听说有专家来坐诊，早就拉着老伴来排队了。”近日，始丰街道溪林社区居民杨大伯与其他闻讯而来的居民，在社区党群服务中心开展的“医疗集市”等候就诊。

原来，在溪林社区，每周三的社区党群服务集市日，“医疗集市”都会如期而至，四五个身着白大褂的医生坐成一排，为面前排着队的居民挨个问诊。

“医生问诊后，当场就会帮忙开药，而且药也会在第二天送到社区，不用自己跑。”杨大伯对诊疗结果很满意。

“医疗集市”是县人民医院联合溪林社区“大党委”推出的一项便民服务举措，旨在把优质的医疗资源送到每一位居民身边。

家住溪林春天小区66岁的王大妈3年前突发脑梗，导致右侧肢体障碍和语言系统紊乱，家庭签约医生施建红则定期带着“云诊间”医疗设备，上门为王

大妈看诊。

“最近总是觉得身体有些不舒服，肚子也总是隐隐作痛。”在王大妈表达了身体情况后，施医生通过“云诊间”，远程连线了县人民医院神经内科主任医师庞伟茂和急诊科主任谭明华，经线上问诊后，医生建议完善血化验、心电图、B超等相关检查，根据具体情况进行相应治疗。通过“云诊间”，施医生还当场为王大妈预约了相关检查。

“来为居民看诊的，除了县人民医院的医生外，还有省人民医院的专家。这些专家的到来，也让居民感到非常贴心。”溪林社区社工陈淑珍介绍，面对一些诸如行动不便、有基础疾病等特殊人群，家庭签约医生还会提供上门健康管理服务，并通过线上的“云诊间”为居民进行实时问诊。

“通过开展‘医疗集市’，能将更多的专家资源、检验检查资源汇聚到社区，让社区群众在家门口就能享受到高质量的医疗资源和服务。”溪林社区党支部书记叶孝峰说。

我县举行育婴员职业技能大赛



主办 天台县总工会 天台县人力资源和社会保障局

协办 天台县委 天台县卫生健康局

农村局 天台县新的社会阶层人士联合会

职业技术学校

以赛促建，激发育婴人员的职业自豪感，打造一支富有爱心、技能过硬、素质较高的育婴员队伍，提升我县婴幼儿养育照护水平和托育服务质量。

比赛对产生的一、二、三等奖和优胜奖，分别给予了3000元、2000元、1000元、500元的奖金奖励。第一名获奖选手还被授予“天台县技术能手”称号。

(县卫健局)

用心用情“三服务”

泳溪：用心为新就业群体排忧解难

本报记者（通讯员 庞晓露）

“大家在外面上班平时没时间回家照顾老人孩子，有什么困惑和需求可以联系村里的妇联主席，她们会和我们乡妇联沟通汇报，及时帮你们解决。”12月3日下午，泳溪乡妇联召集在外务工的快递员、外卖骑手、电商创业者等新就业群体，通过线上交流结合线下面对面答疑解惑的方式，和他们深入沟通，收集民意，了解他们在外务工的忧虑和难

点，积极开导。泳溪乡是一个以农业为主的高山偏远山区，也是一个典型的“空心乡”，年轻劳动力基本在外务工，其中部分从事外卖、快递配送等服务，每天穿梭在城区大街小巷，无暇顾及家中的老人小孩。泳溪乡妇联了解到实际情况，发动村级妇联主席，执委仔细摸排本村的新就业群体人数，一一了解对方家庭情况，特别关注家庭

经济困难的新就业者，在需要时给予帮助。

据了解，泳溪乡妇联以“三送服务”的形式，即送温暖、送教育、送政策，帮助在外务工的新就业群体照顾家中老人、儿童，日常为老人跑腿买药送菜，请在校老师和巾帼志愿者为孩子送教上门辅导作业，解决在外务工的新就业群体无暇顾及家里的后顾之忧。同时，还将最新的就业政策、创业优惠等相关信息及时

传达给新就业者手中，为他们创业就业提供有用信息。

“新就业群体是下一个特殊群体，他们日常工作忙碌辛苦，无法照顾家人。接下来，我们泳溪乡妇联将持续关注这类就业群体，发挥‘娘家人’的本色作用，以‘心贴心’的热情和‘实打实’的服务，为新就业群体排忧解难，让他们在工作中再无后顾之忧。”泳溪乡妇联负责人说。

“天医杯”五人制足球邀请赛圆满落幕



本报记者（记者 徐倩 通讯员 范周心）近日，由县民医工会主办，天医足球协会承办的2023“天医杯”五人制足球邀请赛在县人民医院落下帷幕。

本次活动共有7支队伍参赛，比赛为期三天，分小组赛和淘汰赛两轮。小组赛以积分制晋级，淘汰赛里胜者出线，若常规时间内打平则以点球决出胜负。通过

比拼，最后决出本次比赛的冠、亚、季军。本次医共体、天医外科、天医后勤三支代表队分别斩获冠、亚、季军。

“我们举办足球赛，希望能体现出当代医务工作者的风采，提高职工身体素质，增强团队凝聚力，增进全县各医疗单位之间的友谊和团结协作精神。”县卫生健康局有关负责人表示。

本报讯 近日，全县育婴员职业技能大赛在天成职业技术学校举行。

本次大赛由县卫健局联合总工会、人社局、农业农村局、共青团和县新的社会阶层人士联谊会联合举办。大赛内容分婴幼儿抚触和婴幼儿急救两部分。赛题设置突出“技能为主、操作为本”，重在考察选手的育婴实践技能和应急处理能力。大赛旨在



A股股票代码: 601658
H股股票代码: 1658
客户服务热线: 95580
网址: www.psbc.com

中国邮政储蓄银行 POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA 绿色让生活更美好



听广播、看电视、读报纸

刷微信、拍视频.....

功能齐全、便捷实用、服务多多
一切尽在“和合天台”新闻客户端大事、小事、身边事
让你看尽天下新闻
快来下载“和合天台”APP

安装方法: 华为手机和苹果手机用户可通过应用市场搜索“和合天台”进行下载。其他安卓系统手机用户也可通过应用宝里搜索“和合天台”进行下载安装。